

世预赛十八强赛次轮依然让人失望,梦幻开局换来噩梦结局

这也能输?国足应认真考虑换帅呼声

■本报记者 陈海翔

梦幻开局,噩梦结局——这是中国男足在世预赛十八强赛次轮主场对阵沙特阿拉伯队的比赛中写出的剧本。

第14分钟进球,第19分钟获得人数领先优势,中国男足还是输了比赛,最终以1比2被对手逆转。终场哨响,涌入梭鱼湾足球场的48628名球迷难掩失望之情,当主帅伊万科维奇带着球员们绕场致谢时,“下课声”零零散散地响起。

这是一场让人难以接受的失败。相比结果,比赛过程如同0比7不敌日本一样令人沮丧。主帅伊万科维奇在指挥方面出现了不可原谅的错误,临场调度完全让人看不懂。与其说是少一人的沙特队拼尽全力逆转比赛,不如说是早早领先的国足缩手缩脚地亲手葬送了几乎到手的三分。窝囊的过程,与开赛球迷们打出的那幅覆盖三层看台、写着“为国而战”的巨型海报形成鲜明反差。

“非常感谢球迷全场比赛的支持,这的确是一场非常遗憾的失利,队员们都表现得比较拼,但球队却没能防住那两个定位球。”赛后,当伊万科维奇面对记者“是否会选择下课”的问题时说,“这个问题不应该向我提出。我们争取小组前四进入下一阶段的目标没有改变。还有八场比赛,我们还在努力,而且我对这支球队的未来有信心。”

此役开场仅14分钟,蒋圣龙接费南多开出的角球高高跃起头球攻门,导致对方球员自摆乌龙;紧接着,对方中场穆罕默德·卡诺拼抢倒地后故意用脚蹬踹蒋圣龙腹部,被主裁判直接驱逐出场。拥有了一个做梦也想不到的美好开局,国足的优势却到此为止。国足上半场控球率仅为31%,完全看不出沙特队在大部分时间里都要少一人作战。究其原因,中国队缺少在中场拿得住球的组织者,战术也没有对此作出相应的设计,无球球员的跑动缺少策应,有球球员限于能力无法摆脱对方的压迫,最终难以打出人数优势和有效进攻。少一人的沙特队在丢球后频频打出有威胁的进攻,并在第39分钟通过角球扳平比分。

如果说第一个丢球需要球员承担更多责任,那么第90分钟的丢球则是伊万科维奇主责。中场休息时,他用王上源换下了腹股沟受伤的蒋光太,体能消耗过大的沙特队逐渐收缩回本方半场,国足控球时间大幅增加,但伊万科维奇似乎格外珍惜换人名额,仅在第70分钟用张玉宁换下武磊,此后一直没有换人。直到第84分钟,当朱辰杰和谢文能双双倒地抽筋之后,他才慌乱地准备换人调整。就在被动地用黄政宇换下谢文能后两分钟,沙特队在第90分钟再次利用角球破门得分。此时伊万科维奇才换上阿兰和林良铭,但这两次换人已经失去了意义,留给中国队的机会不多了。

对于换人,伊万科维奇有自己的理由,“球队运转不错”“两条边路依然有冲击力”都是他的解释。但费南多、谢文能、拜合拉木等人的体能早已枯竭,伊万科维奇既没用好替补席上的有生力量,



沙特队两次利用角球机会破门,国足门将王大雷难掩失落。视觉中国

中国足协对“假赌黑”开重磅罚单

据新华社大连9月10日电 10日,国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会,会议通报了公安机关依法查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况,以及中国足协对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。其中,43人被终身禁止在我国从事任何与足球有关活动。

公安部治安管理局负责人介绍了公安机关依法查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况。2022年以来,公安部重点交办辽宁等地公安机关侦破相关赌球、假球专案,整体谋划打击网络赌球、操控比赛、行受贿赂等违法犯罪,抓获违法犯罪嫌疑人128人,打掉网络赌球团伙12个,查实涉嫌赌球、假球

比赛120场,对83名涉案球员、裁判员、教练员、俱乐部管理人员依法采取刑事强制措施。目前,已有44名涉案足球从业人员被法院依法作出判决,34人被依法判处有期徒刑以上刑罚。

公安部治安管理局负责人表示,公安机关深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,加强与体育行政部门协作配合,建立工作机制,深化足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治。目前,已将第一批61名涉案足球从业人员有关案件材料通报国家体育总局、中国足协。下一步,公安机关将持续强化专案打击震慑,依法严厉打击假球、赌球、操控比赛、行受贿赂等违法犯罪。同时,将结合有关赌球、假球案件侦办进展情况,继续分批向国家体育总局、中国足协

通报涉案足球从业人员情况,持续推动足球职业联赛“假赌黑”专项整治工作走深走实。

中国足协负责人介绍了对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。依据《中国足球协会纪律准则》,经中国足协纪律委员会审定,给予金敬道等43人终身禁止在我国从事任何与足球有关活动的处罚;给予巴合江·吾尔满等17人禁止在我国从事任何与足球有关活动五年的处罚;原杭州绿城队球员沈刘曦,2013年已被处以终身禁止从事任何与足球有关活动的处罚,仍不知悔改,在此次案件中因开设赌场罪受到刑事处罚,中国足协再次进行通报,要求全行业对其严格执行禁业处罚。中国足协负责人表示,无论是足球从业人员还

是俱乐部,只要涉及“假赌黑”等违法犯罪,必将严肃处理,绝不姑息,并及时向社会公布,接受社会监督。

国家体育总局竞体司负责人表示,“假赌黑”问题严重违背体育精神,严重破坏足球行业秩序,严重辜负党和人民群众期待,是侵蚀足球事业健康肌体的“毒瘤”,是阻碍足球振兴发展的“拦路虎”。国家体育总局将积极会同公安部、国家体育总局足球运动管理中心,坚决刹住“假赌黑”泛滥势头。下一步,将继续深化与公安机关的合作机制,提升足球“假赌黑”问题联合整治成效。同时,进一步加强足球行业党建工作,强化思想政治教育,健全行业监督机制,推动足球文化建设,为足球事业健康发展营造风清气正的良好环境。

由,“球队运转不错”“两条边路依然有冲击力”都是他的解释。但费南多、谢文能、拜合拉木等人的体能早已枯竭,伊万科维奇既没用好替补席上的有生力量,

也没有向上球员发出明确的信号。相比之下,沙特主帅曼奇尼在第81分钟连续换三人一举扭转局面,显得更为讽刺。

平心而论,国足在十八强赛前两轮

连续输球本在预料之中,但这两场比赛的过程却让每位中国球迷都无法接受。王大雷昨天那句“依然感到羞愧”的自责、李磊赛前“大家将看到一支全新国

足”的承诺言犹在耳,但国足又一次给了球迷和自己沉重一击。伊万科维奇是否应该下课,无疑将成为中国足协面前的又一道难题。(本报大连9月10日专电)

“禁足”名单一览表

终身“禁足”43人

- 金敬道(原山东泰山队球员) 孙准浩(原山东泰山队球员) 郭田雨(原山东泰山队球员) 黄雁(原辽宁宏运队球员) 杨善平(原辽宁宏运队球员) 顾超(原江苏苏宁队球员) 矫喆(原山东泰山队球员) 孙冬(原江西北大门队球员) 彭浩(原江西北大门队球员) 杨文吉(原江西北大门队球员) 李嘉伟(原江西北大门队球员) 朱建荣(原上海申花队球员) 孙世林(原上海申花队球员) 孙凯(原重庆两江队球员) 耿晓顺(原四川九牛队球员) 李浩杰(原四川九牛队球员) 张振强(原武汉长江队球员) 韩旭(原南京城市队球员) 储今朝(原南京城市队球员) 黄鹏(原南京城市队球员) 蒋世超(原南京城市队球员) 李锐(原南京城市队球员) 孙凝皓(原南京城市队球员) 朱佳毅(原南京城市队球员) 王新宇(原青岛红狮队球员) 张宗正(原青岛红狮队球员) 宋华(原青岛红狮队球员) 邓雨浓(原青岛红狮队球员) 刘畅(原青岛红狮队球员) 赵远(原青岛红狮队球员) 刘洋洋(原青岛红狮队球员) 丁捷(原陕西长安竞技队球员) 王琦(原陕西长安竞技队球员) 徐骏敏(原昆山队球员) 施晓东(原南通支云队球员) 郭纯全(原浙江毅腾队球员) 刘阳(原杭州绿城队球员) 方明(原南京有队球员) 孙爱军(原新疆天山雪豹队球员) 张楠(原新疆天山雪豹队球员) 巴力·买买提伊力(原新疆天山雪豹队球员) 顾俊杰(原新疆天山雪豹队球员) 麦合木提·阿卜杜克热木(原新疆天山雪豹队球员)

五年“禁足”17人

- 巴合江·吾尔满(原江西北大门队球员) 余剑锋(原江西北大门队球员) 刘泽峰(原江西北大门队球员) 厉鸿(原陕西长安竞技队球员) 芦宁(原黑龙江冰城队球员) 徐洋(原黑龙江冰城队球员) 张浩(原黑龙江冰城队球员) 多诺万·埃沃洛(原黑龙江冰城队球员) 刘明禹(原黑龙江冰城队球员) 安海藩(原黑龙江冰城队球员) 孙逸(原泰安天冠队球员) 巩林晖(原泰安天冠队球员) 汪嵩(原石家庄功夫队球员) 刘文浩(原江西北大门队球员) 时间(原新疆天山雪豹队球员) 马超(原新疆天山雪豹队球员) 艾力扎提·阿不都热西提(原新疆天山雪豹队球员)

■本报记者 吴雨伦

辛纳与阿尔卡拉斯包揽2024赛季四大满贯冠军

充满可能性的男子网坛新时代已来临



辛纳摆脱药检阳性事件的阴影后登顶美网,他与阿尔卡拉斯分享了本赛季的四大满贯。视觉中国

“三巨头”时代的余晖渐渐隐去,人们曾担心男子网坛将步入一段充满变数的漫长过渡期。然而,2024年却以惊人的速度成为男子网坛分水岭。在这一年里,辛纳与阿尔卡拉斯迅速抓住机遇,包揽四大满贯冠军,携手开启“辛卡拉斯”时代。90后球员夺回网坛主导地位的可能性微乎其微,但辛纳与阿尔卡拉斯的统治力能否如“三巨头”那般牢固,尚待时间检验。

自2003年温网费德勒拿下职业生涯首座大满贯,到去年美网德约科维奇收获个人第24座大满贯,“三巨头”在这21年间共摘得66座大满贯冠军。如果说此前外界对于“三巨头”时代何时落幕尚存争议,今年无疑成为男子网坛历史中具有里程碑意义的转折点——这是21年来“三巨头”首次无缘大满贯奖杯。

今年,辛纳拿下澳网、美网,阿尔卡拉斯则在法网、温网夺冠。目前21岁的阿尔卡拉斯已拥有四座大满贯冠军奖杯,并在所有场地上均赢过大满贯;辛纳成长速度惊人,他成为自1977年维拉斯以来首位单赛季勇夺职业生涯前两座大满贯的球员,本赛季55胜5负的战绩足以媲美昔日“三巨头”的巅峰时期。

当被问及自己和阿尔卡拉斯占据主导地位的男子网坛会走向何方,目前排名男单世界第一的辛纳表示,新一代会相互激励,共同进步:“看到这项运动出现新的冠军,感觉很棒。我们新一代球员之间相互激励,努力提升。当然,还有很多球员需要我们先去击败,才能与顶级球员交锋。”

与此相比,曾经的“希望一代”90后已被完全超越。1997年出生的弗里茨在美网决赛遗憾落败后,90后球员在大满贯决赛中与其他世代球员的对决记录为1胜18负,00后球员则是6胜0负。蒂姆和梅德韦杰夫仍然是仅有的两位90后男子大满贯冠军。

众多90后球员黯然离开法拉盛公园。西西帕斯首轮出局后坦言,自己正遭受长期的身心疲惫;兹维列夫在四分之一决赛与弗里茨的交锋中,关键时刻退守到底线后数米远,这已成为他在大赛中的常态;卢布列夫在与迪米特洛夫的半决赛中,因第四盘时捶打网球拍导致手部流血而不得不接受医疗暂停,再次凸显了他的情绪管理问题;梅德韦杰夫仍在在大满贯舞台上保持了竞争力,但他在四分之一决赛中对阵辛纳时的表现令人失望……相比之下,弗里茨在本届美网打出了职业生涯的大满贯最佳表现,但决赛面对顶尖选手时,其技

术上的局限性暴露无遗。当男子网坛进入“辛卡拉斯”时代,外界更为关心的是——他们的统治是否会如昔日的“三巨头”那般坚不可摧?《卫报》认为,他目前并没有能力将其他所有竞争对手拒之门外。在“三巨头”统治的巅峰时期,瓦林卡与蒂姆分别于2016年和2020年登顶美网,整整相隔四年,其间大满贯冠军均由“三巨头”获得。美国网球名宿麦肯罗认为,无论辛纳和阿尔卡拉斯多么天赋异禀,

如此漫长的统治看起来不可复制,“这两人不可能像那三个人那样实现如此长久而且全面的统治”。球员们感受也与麦肯罗不谋而合。即使是在与辛纳的决赛中失利,弗里茨仍认为自己有获胜的机会。面对“三巨头”时,弗里茨等球员的心境更趋近于怀揣“希望”而非“期待”步入赛场。他认为,“三巨头”时代,只要他们中的任何一位发挥出色,其统治力难以置信,而如今的男子网坛更加开放。

《纽约时报》旗下体育杂志The Athletic(TA)也认为,今年美网为男子网坛注入了希望,这种希望源自辛纳和阿尔卡拉斯仍未在每一项重大赛事中展现出不可一世的统治力。阿尔卡拉斯美网次轮出局就是最佳注解,即便是这位最耀眼的新星也还有很大的成长空间,并将不断面临挑战。不过可以肯定的是,今年美网以及整个2024赛季都预示了一个充满可能性的男子网坛新时代已经来临。

中国公开赛签表出炉 国羽单打签运不佳

本报讯(记者吴殊)世界羽联超级500赛中国香港公开赛昨日开赛,中国羽毛球男单选手石宇奇、李诗沣和女单选手王祉怡均为了避免伤情加重战略性退赛,积极备战9月17日至22日在江苏常州举行的超级1000赛中国公开赛。根据昨日公布的中国公开赛签表,三人都抽到了硬签,首轮即要面对强大的对手。

石宇奇和李诗沣退出中国香港公开赛,为自己赢得了半个月的调整时间。中国公开赛首轮,石宇奇将迎战中国台北二哥男单林俊易,李诗沣则面对中国台北一哥周天成。其他国羽男单选手的对手同样强大——雷兰曦将对阵奥运男单冠军安赛龙,陆光祖将对阵李佳豪,翁泓阳出战李卓耀。

国羽一姐陈雨菲奥运会后申请积分保护暂别国际赛场,王祉怡将肩负女单的重任。在韩国公开赛因身体原因退出决赛后,经过半个月休战,她将在中国公开赛上成为3号种子,首轮迎战泰国名将因达农。其他三名国羽女单选手都和世界第一安莹莹分在同一个1/4区,韩悦和高昉洁首轮碰面,张艺曼将出战美国选手林芳纶。

此外,奥运男双亚军梁伟铿/王昶、奥运混双冠军郑思维/黄雅琼将在中国公开赛上迎来奥运会后的首秀。

中秋假期体彩照常销售

本报讯 上海市体育彩票管理中心近日对中秋假期期间的体育彩票销售及兑奖事宜作出安排。

根据安排,中秋假期期间,体育彩票销售及开奖工作照常进行,体育彩票销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖。兑奖兑付大奖方面,9月14日正常兑奖,9月15日至9月17日暂停大奖兑付工作。

上海市体育彩票管理中心提醒购彩者,由于节后兑奖者可能较多,中奖者尽量不要在节后的一两天内集中兑奖,同时注意自己中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。(蔡佩)